

(Време 1074)



Тешко је икога убедити да се то само од себе тако опасно закувало на северу Косова: одлагање преговора Приштине и Београда због царинских печата, с којим су се, случајно, наравно, умножавале изјаве разних дипломата да ће Србија морати да призна Косово ако жели у Унију; Тачијева влада из Приштине уводи забрану на робу из Србије и БиХ; Хашим Тачи шаље јединице РОСУ на север Косова, Кфор превози приштинске царинике и припаднике косовске граничне полиције на север Косова, избијају сукоби, како сада кажу косовски политичари "на гејтовима", гине један специјалац из Приштине, Срби одговарају блокадама путева и једна група пали прелаз Јариње, који је једном био запаљен 2008, када је Косово прогласило независност.

Група од 30-40, неки извештаји кажу и свих двеста маскираних младића с моткама и секирама у рукама је у среду 27. јула око 19 часова дошла на царински пункт Јариње из правца Косовске Митровице, заобишли су једну од барикада коју су поставили Срби да би спречили Кфор да превози приштинске полицајце – и запалила објекте, како сад косовски политичари кажу на "гејту" и демолирала зграде. Једним булдожером довозеним из правца Лепосавића уклонили су контејнере у којима су били смештени полицијски и царински контролни пункт. Бацали су молотовљеве коктеле.

То су вероватно припадници пољског батаљона пуцали у ваздух пошто је на њихову базу бачен молотовљев коктел. Нападнута је новинарска екипа Тањуга и слупана је камера очигледно зато што они који су палили нису баш желели да буду снимљени.

Током разговора команданта Кфора немачког генерала Ерхарда Билера са Србима који су блокирали пут ка Јарињу, у Рудару су се у четвртак 28. јула око 14.15 чули пуцњи. Један словеначки припадник Кфора рекао је Тањугу да је највероватније реч о рафалу

На оштрици косовског бријача

Пише: Милан Милошевић
петак, 05 август 2011 06:58

испаљеном у ваздух. Пре овог догађаја, у уторак 26. јула по подне, код Зубиног Потока, када је група припадника КПС-а у два џипа покушала да се врати на прелаз Брњак, који су три сата раније напустили, у пуцњави је рањен у главу косовски полицајац Енвер Зумбери. Превезен је у приштинску болницу где је умро истог дана око 22 сата. Упитан о томе да ли се на Косову налазе снајперисти, како је раније изјављивао за ТВ Фокс неки капетан из Кфора, њихов портпарол Ханс-Дитер Вихтер је рекао Тањугу да међународне снаге имају информације да постоје наоружана лица. Поменуо је пример када је конвој Кфора заустављен на барикади у месту Рударе и када су се зачули пуцњи. По Вихтеру, Кфор процењује да постоје људи који су наоружани пушкама и пиштољима, али не и тешким наоружањем.

У суботу око 15 сати кфоровци су по други пут у току дана дошли до барикада у Рудару, али су се после десетак минута вратили назад. Појављивање конвоја Кфора пред барикадама се понављало, а у агенцијским вестима све чешће су помињани Словенци, који на Косову имају приличан број војника (види антрфиле).

Срби на барикадама у Рудару су у суботу поставили видео-бимове на којима су пратили пренос ватерполо утакмице репрезентација Србије и Италије и седницу Скупштине Србије, уз негодовање. ТВ Мост из Косовске Митровице јавља да тамо планирају да одржавају – летње дане културе. Пред бројном публиком, на отвореном, на платоу изнад зграде Приштинског позоришта са привремени седиштем у Косовској Митровици, у понедељак је, иначе, како јавља ТВ Мост, одиграна представа Жица, која је рађена према тексту Милене Марковић, која је присуствовала представи.

Кфор се са барикаде у Рудару повукао после договора команданта Кфора са шефом београдског преговарачког тима Бориславом Стефановићем и министром за КиМ Гораном Богдановићем. Они су заправо покушавали да Кфор убеди да буде уздржан, а Србе са севера Косова да протестују мирно, да охладе оне који су усијани и непромишљени и да обуздају екстремисте. То није ишло без тензија.

Председник Општине Косовска Митровица Крстимир Пантић је тражио од Борислава Стефановића да прекине разговоре са генералом Билером, командантом Кфора. "Ја сам му рекао да је три дана био на Косову, да ништа није урадио и да би било боље да није ни долазио."

После договора с Билером, Стефановић и Богдановић су кренули за Београд да би

На оштрици косовског бријача

Пише: Милан Милошевић
петак, 05 август 2011 06:58

присуствовали седници Скупштине Србије, а амерички војници задржали су их више од пола сата око поноћи између петка и суботе 29/30. јула на прелазу на Јарињу. Стефановић је понашање америчких војника описао као "третман какав вероватно не постоји ни у Ираку".

Тачија су из разних престоница опомињали, али у оваквим ситуацијама корисније је гледати шта ко ради, него шта ко прича. На упозорење амбасадора тзв. Квинте (САД, Велика Британија, Немачка, Француска, Италија) Хашим Тачи за јавност изјављује да нема намеру да одустане. Тачи је у понедељак ставио у стање приправности косовске полицијске, обавештајне и безбедносне службе како би оне одговориле свим "расположивим средствима у случају повреде државног суверенитета и територијалног интегритета Косова". Издао им је наредбу да наставе са "доследном применом одлуке власти у Приштини о спровођењу реципрочних мера забране увоза и извоза са Србијом и Босном и Херцеговином".

Он, како изгледа, рачуна на подршку Кфора, али Кфор, који са својом тешком опремом није баш повољна институција за укидање разуђеног цивилног отпора (од блокаде путева, до ношења жутих трака), какав се према њему поставио на северу Косова. Срби са севера Косова заправо су покушавали да примене тактику коју су Албанци примењивали према српским властима.

На административном прелазу Брњак који је у недељу ујутру био затворен па отворен, налазили су се припадници Кфора, косовске пограничне полиције и локални косовски полицајци – три припадника српске националности, двојица Албанаца и један полицајац из турске националне заједнице. На Брњаку је у понедељак Еулекс прикупљао форензичке доказе о пуцњави у којој је погинуо један припадник јединице РОСУ, а изрешетани су аутомобили Срба који су протестовали. Слична истрага је вођена и на Јарињу. У истражном тиму били су и полицајци из Приштине. После два сата они су се одатле повукли.

На оштрици косовског бријача

Пише: Милан Милошевић
петак, 05 август 2011 06:58

